

第12号作品

忘不了晚报对通讯员的那份真情

晚报是我新闻写作的启蒙老师

56年前的1953年,我只有17岁,在郑州市贸易公司工作。一个初夏的上午,公司经理周斗三把我叫到他的办公室,对我说:“小康同志,今天叫你有个任务,公司有个营业员韩金章,表现突出,你可以给报社写个新闻稿宣传宣传。”我说:“写稿可是大姑娘上轿头一回,不知咋写,再说啥叫‘新闻’我现在还弄不懂,要是写个黑板报还差不多。”周斗三经理鼓励我说:“人生都有第一回,怕啥,不会就学。”

就这样,我怀着既陌生又好奇的心情,看着报纸上别人写的文章,我照葫芦画瓢写了一篇《优秀营业员韩金章》。当时,我借了一辆自行车,鼓足勇气到裴昌庙街给《郑州日报》(后改为晚报)送稿。接待我的是记者兼编辑王槐茂。他看了稿子说:“事件不错,先进人物也是当前宣传重点,只是写得有点空,记着写人物要用事实说话。这样吧,稿子你先放这儿,晚上我再细看一遍,明天给你回话。”

谁知第二天,王槐茂同志亲自骑车到单位找我,并在纸上给我提出三条修改意见,让我修改后尽快送到报社。根据槐茂同志的指点,当晚我对稿子进行了修改,后又送到报社。槐茂同志看后高兴地说:“大有进步。但有些用语还不够准确,稿子结构还需要调整一下。这样吧,稿子留下,我再拾掇拾掇,你放心吧,到肚里好了。”

第二天上午,公司正在召开参加物资交流会的筹备会议,批发部的老袁高兴地拿张报纸走进门说:“快来看,小康写的稿子在《郑州日报》上登出来了。”大伙争着要看。这时,公司经理周斗三说:“这样吧,大家不要争了,让小康给大家读读不是都听到了。”

我当时就像做梦一样,拿着报纸读着稿子,读着读着眼泪流出来了,王槐茂同志将700多字的稿子改动了一半还多,而且署了我的名字。当我把他如何给我改稿、手把手教我学写新闻的事告诉大家后,周斗三经理也很感动。

在王槐茂同志的指点下,我陆续在《郑州日报》上发表了《收购员刘宗文》、《孙德春老头》、《星期六的晚上》……后来,我的笔头又涉足到副刊。虽然都书信来往,但当时的业余作者,都把《郑州晚报》当成神圣的新闻、文学殿堂。

1963年12月下旬,我寄给晚报一篇小说《继母》,引起了副刊部主任郑蓝云的重视。他曾两次骑车顶风冒雪到商业厅找我商量修改稿子的事。他说:“这篇小说选材不错,写出了两代人的革命真情。如果将人物性格刻画得再鲜明一点,语言再朴实一点,它的分量就会更重,在你的原稿上我已写了几处修改意见,望你在一周时间改好。这回你就不要寄了,下周一我正好来市里参加会议,顺便捎走。”

周一上午,蓝云同志准时来了。没过几天,小说《继母》就在1964年1月26日《郑州晚报》的“星期文艺”版上发表了。

我打电话感谢郑蓝云同志。他说:“‘感谢’两字不能提,报社和作者的关系是鱼水关系,只要创作出好作品,报社、作者、读者都高兴。”

前几年,蓝云同志驾鹤西去,但给人们留下更多的怀念。的确,一个人,后人景仰不朽,活在人心便永生。

□廉春融(河南省老艺术家协会员、郑州老艺术家协会副会长、《商都艺苑》杂志编委)

人的一生,或大或小,或深或浅,都要受到他人的影响。在我70多年的人生历程中,如果有人问我,对你影响最大、最深的是什么,我会毫不犹豫地回答:郑州晚报。是晚报把我引向新闻写作之路……



1999年5月18日《郑州晚报》以“老骥伏枥志不移,笔耕不辍夕阳红”为大标题表彰6位年过花甲的通讯员,右二为作者。

晚报称通讯员是“第一线记者”

1981年,《郑州晚报》复刊后,我和刘建勋、时仲省等成为第一批特约通讯员。群工部就成立了通讯员的“娘家”,对特约通讯员进行填表登记,颁发了特约通讯员采访证。为指导和提高通讯员的写作能力,鼓励通讯员多写稿、写好稿,报社每年都要召开通讯员年会,请专家学者讲课,通讯员在会上介绍写作经验和体会,在通讯员的报道稿件中,评出一、二、三等奖好新闻,总编辑、副总编辑到会为获奖者颁奖。对每年完成新闻报道任务的通讯员,年年都赠阅一份《郑州晚报》。这些措施调动了广大通讯员的积极性。

报社编辑都非常尊重通讯员的劳动,最令我难忘的是晚报在国棉三厂召开的那次年会,召集人是晚报副总编辑敏华。会议刚开始,敏华同志就点我的名字:“廉春融来了没有?”我说:“来了。”“站起

来,让大家看看谁是廉春融。你每月发稿率比我们的记者还多,介绍你写稿的门道。”

“要说门道,我只有两条:别的同志下班、放假去打牌、下棋、逛街、看孩子,我是不忘自己采访的小本子,晚上熬夜爬格子。”

“好,春融同志说得实在,代表了广大通讯员的心声。出色完成新闻报道任务的不是春融自己,我们有一批特约通讯员都非常勤奋。据群工部提供数据,90%以上通讯员都完成或超额完成了任务。每年通讯员的发稿量占晚报版面的60%。所以我经常给报社同志讲,通讯员就是第一线的记者,掌握有第一手资料,最有发言权,是群众办报的顶梁柱。”接着,敏华同志还向大家通报了晚报要上彩版,办星期刊,希望通讯员对晚报一如既往,大力支持。

晚报组织特约通讯员到港澳采访

为了捕捉更多有价值的好新闻,许多通讯员牺牲了星期天、节假日,经常骑自行车风雨无阻去采访。就拿我自己来说,连续10多年都没有歇过一个完整的春节。记得1993年的春节,应晚报财贸部约稿,去了解市场供应情况,初二动笔,初二写成,当天送到报社。天寒地冻,我感冒了,心脏病也复发了,可我硬挺着把稿件送到编辑任升平手中。升平同志激动地说:“这篇文章真是及时雨啊!”文章初三见了报,可因劳累过度,病情加重,三天没起床。事后,晚报领导知道了,又派人到单位来慰问我。

从1953年到1998年,我在《郑州晚报》上发稿已突破千篇。晚报为了表彰我和刘建勋、时仲省、鲍家栋、时和畅、赵琦等6位年过花甲的

通讯员对晚报的贡献,曾在1999年5月18日的晚报上,以“老骥伏枥志不移 笔耕不辍夕阳红”的大标题,对我们6人进行了专题报道。

2000年10月23日至27日,郑州晚报又组织通讯员异地采访,专程访问了澳门日报和香港大公报,并采访了当地的风土人情。2000年11月10日的《郑州晚报》上,还发表了我与时仲省合写的《异地采风港澳行》。

那次的异地采访,体现了郑州晚报对通讯员这支队伍的高度重视,体现了对“全党办报、群众办报”这一办报方针的身体力行,体现了对通讯员既使用又培养的传统。

郑州晚报,我忘不了您对通讯员的那份真情……

第13号作品

那一年 由郑州晚报引起……

那一年晚报刊登了一篇连载文章《我只养你到十八岁》,我便把它收集完订好包上皮儿送给了女儿。从此《我只养你到十八岁》成了我家的口头禅,每当女儿学习稍有差错或者懈怠时,我就用这句话提醒她、敲打她。有一次女儿又犯了一个小错误,不等我开口,她自己却气急败坏喊道:“我只养你到十八”,我和她同时都笑了起来。这个小书后来莫名其妙地不见了,我想一定是女儿对它痛下苦功做了手脚。如今,令我无法想起是哪年刊登的。

2004年7月23日,晚报刊登了由刘翔的儿子刘轩写的《叛逆年代》连载文章。这次截然不同,女儿自己动手从报上小心剪下,收集完毕订好,又动手设计了一个跟黑板报似的封面,上面女儿画了一个王子和公主,又贴了几张自己喜爱的明星照,用美术字写上:加入叛逆地带吧!不做“乖猫”做“好猫”,我们孩子的地盘我们做主,王子、公主也叛逆,明星们也叛逆,我也跟着叛逆!嘻嘻。这都是在封面不同的位置写着,中间则用作者刘轩文章开头的语句写道:自己想做的,常是家长、老师不让我们做的。愈不让我们做,我们愈要做!因为我们进入了叛逆的年代……女儿喜爱此书,但我的老母亲对此颇有微词:小小年纪要叛逆,自己想干啥就干啥,记住,不听老人言,吃亏在眼前。

2004年8月7日,晚报又刊载了余秋雨著的《借我一生》,女儿积极地帮我收集齐装订好,包了一个很素净的封面,令我很喜欢。去年,郑州晚报征文郑州故事回忆老郑州,我有幸写的一篇《童趣》在3月19日的晚报上刊登了,也被女儿精心剪下放到我家的剪报书里了。如今女儿在外省读书,看不到郑州晚报了,我就替她把晚报上精彩部分留下,以待她放暑假和寒假时回来观赏。那一年,那本引起女儿每每性急的小书的去处,至今我都没向女儿问过。时过境迁,女儿现在应该对此书报以平静心态了吧。

是啊!不同的年纪,不同的阶层,不同的境界,就会有不同的看法和接受。殊不知,众口难调。让我们接受自己的喜爱,对不入口的是否会豁达点、大度点、平和点、平静地理性地看待它,而不至于引起我们的强烈反映。感谢郑州晚报刊登不同的文章,让不同的人以不同的方式接受,虽然有插曲,但是很难忘。 杜景花

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10、J变A、2、3、5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重复,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩法。麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌、变牌等。(仅供娱乐,严禁赌博) 售可控一体麻将机:免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手。抓好牌,包赢,保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。

电话:0371-61782150 13733870763 王老师
地址:郑州市西大街179号市三中对面

W5-101C型周林频谱保健治疗仪

颈椎病、腰肌劳损、关节炎……您用周林频谱保健治疗仪了吗?

以新型101C型周林频谱保健治疗仪为主的周林频谱保健治疗仪,通过直接作用于人体,达到治疗保健效果。上市以后,以良好的信誉为广大家庭了解并使用。周林频谱保健治疗仪具有促进血液循环,改善血液流变性、促进新陈代谢,改善神经系统功能,提高机体免疫能力的作用。适用于:软组织损伤、腰肌劳损。

周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,每次每个部位照射20-30分钟,距离以皮肤感觉温热为宜,照射时最好裸露。

可用于下列疾病的治疗或辅助治疗:

- 内科: 支气管炎、支气管哮喘、慢性肝炎、肠炎、便秘、腹泻、慢性胃炎、十二指肠溃疡
- 外科: 预防伤口感染、伤口愈合不良、慢性前列腺炎
- 骨伤科: 软组织损伤、腰肌劳损、骨关节炎、颈椎病
- 皮肤科: 带状疱疹、湿疹、神经性皮炎、轻度烧伤、褥疮、冻疮
- 妇科: 慢性盆腔炎、痛经
- 儿科: 小儿肺炎、腮腺炎等

(郑州周林频谱公司 请在医生指导下使用)
电话: 0371-65713079 地址: 经五路15号附18号(与红专路交叉口向北30米路东)

河南润峰通用设备有限公司

1) 电梯安装队长: 27-36岁, 六年以上相关工作经验, 高中以上学历
2) 区域经理: 27-45岁, 三年以上相关工作经验, 本科以上学历
3) 销售经理: 25-36岁, 三年以上相关工作经验, 专科以上学历, 能力优秀者条件可适当放宽
联系电话: 0371-60512330

美商诚聘精英

- 市场总监: 80-100万/年薪(具有独立运作市场能力)
- 拓展经理: 30-40万/年薪(有带队经验)
- 业务精英: 3000-7000元/月
- 另诚招各县加盟商(每周有“创业说明会”免费讲座)

要求: 1. 具有企业家精神
2. 当地良好的人际关系
3. 可投资5-10万元流动资金
张经理: 158 3838 0012

物业管理招标公告

水境怡园位于惠济区迎宾路南、田园路东, 占地91543.46m², 总建筑面积130317.06m², 现公开招标准前期物业管理公司。投标要求: 1. 具有独立法人资格、资信良好, 叁级(含叁级)及以上资质的物业服务企业; 2. 必须通过房产行政主管部门的资格预审; 3. 无欺诈、违约、违规等不良行为记录。

报名及招标文件领取时间: 2009年4月22日-2009年4月28日
报名地点: 郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦711房间 联系电话: 67889731
招标人: 河南裕华置业有限公司 2009年4月22日

欢迎刊登专栏广告

广告效果佳 服务便捷

广告服务热线:
◎金成国贸63399000 ◎晚报大厦67655128 ◎文化路站63875060 ◎工人路站67957022 ◎东明路站65995587